

Díjeső a XXIII. Katedra Napokon A Kedvenc könyvem és az Iskolai pillanatkép címmű pályázatok értékelése

A XXIII. alkalommal megrendezett Katedra Napok konferencia rendezvénynek bizonyult az előző évek gyakorlatával szemben, mivel a tanári tanácskozás mellett gyerekek is részt vettek a konferencián. A rendezvény gyermekprogramjának vezérfonalát a Katedra folyóirat szeptemberi számában meghirdetett két pályázat – a *Kedvenc könyvem* esszéíró verseny és *Iskolai pillanatkép* fotópályázat – témája képezte: a megnyitót követően a fotópályázat anyagából egy kiállítást tekinthettek meg a résztvevők, majd a délelőttöt kétféle foglalkozással töltöttük ki. Először – az esszéíró pályázat nyomán – rendhagyó irodalomóra került sor, melyet a nagyobbaknak Vida Gergely, költő, szerkesztő, tanár vezetett, a kisebbek számára pedig Petres Csizmadia Gabriella, a nyitrai KFE

adjunktusa, a Katedra vezető szerkesztője készítette. Ezt követően Fodor Péter természetfotós, a pozsonyepérségi alapskola tanára a fotózás kulisszatitkaiba vezette be a résztvevőket. Ebéd után összeért a felnőtt- és gyermekprogram, és az ünnepi díjátadások megkezdése előtt a Jarábik Gabriella által vezetett Fókusz Gyermekszínpad *Mese, mese, meskete* című szerkesztett műsorát tekinthették meg a jelenlévők.

A délután folyamán kihirdetésre kerültek a *Kedvenc könyvem* és az *Iskolai pillanatkép* című pályázatok eredményei. A két versenybe egyaránt bekapcsolódhattak az alap- és középiskolások. A küzdelem 26 iskola tanulója között zajlott: összesen 82 esszé és 64 fotó került értékelésre. A bírálat egy nyolctagú zsűri vállalta magára, akik az objektivitás biztosítása érdekében

jeligével ellátott pályázati anyagból válogattak. Érdemes megjegyezni, hogy a „Kedvenc könyvem” fogalma alatt mennyire sokrétű értelmezések születtek – nem csupán a szépirodalmi alkotások megosztottsága volt megfigyelhető (ifjúsági irodalom – lányregény, kalandregény, fejlődésregény; populáris irodalom – fantasy, sci-fi, krimi; klasszikus irodalom – történelmi regény, lélektani regény stb.), hanem szakszövegek (lexikonok, ismeretterjesztő írások) is bemutatásra kerültek.

Az iskolai versenyek kiértékelését követően átadásra kerültek a 2014-es év *Katedra-díjai*, melyet idén a közoktatásban végzett tevékenységükért két kitűnő pedagógus, *Prékop Mária*, a rozsnói Fábry Zoltán Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola és Szakközépiskola igazgatónője, valamint *Kelemen Julianna*, a gicei alapskola igazgatónője vehetett át. A díjazottak a decemberi és januári Négyesemközt rovatban kerülnek bemutatásra. A két díjazottat Fibi Sándor, a Katedra folyóirat szerkesztőbizottságának elnöke és Balajthy Lajos, a tornalji város küldöttségének képviselője laudálta.

A KEDVENC KÖNYVEM ESSZÉÍRÓ PÁLYÁZAT DÍJAZOTT SZÖVEGEI

CSIKÓS GÁBOR:

KEDVENC KÖNYVEM – HARRY POTTER ÉS A BÖLCSEK KÖVE

I. KATEGÓRIA, 1. HELY

Egészen kicsi korom óta szeretek olvasni. Anyukámnak köszönhetem ezt a szokásomat, mert ő volt az, aki régen minden este az ágyamra ülve olvasott nekem. Tőle tanultam meg a könyvek szeretetét és azt, hogy az elolvasott történetek és mesék a mindennapokban is gyakran erőt adnak, vagy jó kedvre derítenek egy szomorú pillanatban.

Legutóbb a *Harry Potter és a bölcsek köve* című regényt olvastam el, és nagy kedvencem lett. A megvásárlása is különös módon történt: egy mesemondó verseny díjaként nyert vásárlási utalványból álltam az ár felét, a hiányzó összeget pedig a szüleim pótolták ki. Emlékszem, már ránézésre megszerettem a könyvet. Ahogy olvasni kezdtem, ez az érzés egyre elhatalmasodott rajtam. A főhős, Harry, kisfiú, akárcsak én. Ő egy varázslótanonc, akinek a szüleit Woldemort, a gonosz varázsló megölte. Az izgalmas történet kettejük harcáról szól. Ugye, mondanom sem kell, hogy Harry Potter a jó képviselője ebben a könyvben? Vele vannak barátai: Rom és Hermione, akik gyakran támogatják őt, valamint az iskola igazgatója is a segítőtje. A rossz oldalon is akad néhány segítőtje Woldemort mellett, ám ők mindig alul maradnak.

Sok-sok izgalmas és vidám kaland található a közel 400 oldalas könyvben, ezért szívesen ajánlom minden gyerek figyelmébe!

KOREGA ANNA:

KEDVENC KÖNYVEM – AZ EMBERI TEST

II. KATEGÓRIA, 1. HELY

Tavaly karácsonyra szüleimtől egy nagyon aranyos meglepetést kaptam. Ez nem volt más, mint *Az emberi test* című könyv. A karácsonyfa alatt megpillantva a vaskos könyvet azonnal felcsillant a szemem. Már akkor éreztem, hogy „örök barátság” szövődhet köztünk.

Azért is választottam ennek a könyvnek a bemutatását, mert orvos szeretnék lenni, ha felnövök. Mindig is érdekelt az emberi test tanulmányozása. Úgy érzem, ez a könyv inkább idősebb korosztálynak ajánlott, de mivel szüleim tudták, hogy szívem minden vágya az emberek gyógyítása, ezért időnap előtt megleptek velem.

Ebben a könyvben nagyon sok érdekes információ található az agyról és más emberi szervekről. Lapozás közben teljesen átláthatóvá válik testi felépítésünk. Nagyon kedvelem az emberi test izmaival foglalkozó fejezetet. Rengeteg hasznos információval gazdagodtam. Megtudtam, hogy milyen módon is jön létre egy epilepsziás roham, miképp kell cselekedni az adott életveszélyes helyzetben. Élethű rajzokkal szemlélteti a könyv az egyes szervrendszereket.

Olvasás során fény derül arra is, hogy nem a golya hozza a gyermeket, ezáltal különleges ismereteket kaphatunk a szaporodásról. Mára már megbátortoztam a könyv tudományos nyelvezetével, de kezdetben sok energiámba teltett az egyes kifejezések értelmezése.